

物价高企持续困扰美国民众生活

美国通货膨胀可能正在降温，但对于大多数美国人来说感受并不明显。走进位于美国首都华盛顿的全食连锁超市，12枚装鸡蛋价格一度从两年前的每盒7.99美元涨至11.49美元。虽然目前价格已降至8.99美元左右，但仍较两年前上涨12.5%。

美国商务部27日发布的数据显示，2022年12月美国个人消费支出(PCE)价格指数同比上涨5%，涨幅降至2021年底以来低值，但仍远高于美联储设定的2%长期通胀目标。

分析人士认为，近来美国物价水平同比涨幅收窄，但许多商品价格仍高于一年前水平，并可能长期处于高位，持续困扰民众生活。穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示，整体而言美国物价水平未下降，只是增速放缓。

另据美国劳工部日前公布的数据，作为衡量物价水平的另一重要指标，美国消费者价格指数(CPI)去年12月环比下降0.1%，但同比仍上涨6.5%。具体来说，与

民生息息相关的多种商品价格同比涨幅惊人，如中小学营养餐价格上涨305.2%，鸡蛋价格上涨59.9%，燃油价格上涨41.5%，机票价格上涨28.5%……

一个硬面包圈、一份奶酪、几片或一个苹果，这是一份典型的美国公立学校学生午餐。面对日渐高企的价格，部分美国家庭无法支付孩子午餐费用，学校为了保证就学率和出勤率，不能给孩子断餐，导致校餐欠费不断累积。

连月来，校餐欠费如同滚雪球般不断上涨。据美国学校营养协会统计，截至今年1月上旬，全美847所公立学校的校餐合计欠费高达1920万美元，96.3%校区的校餐欠费仍不断上涨。

持续高企的商品价格给民众生活带来压力。美国大型零售连锁企业克罗格公司首席执行官罗德尼·麦克马伦认为，短期内食品价格不会下降。他表示，虽然物价上涨速度有所放缓，但美国通货膨胀在2023年上半年仍将持续。

美国日化企业巨头宝洁公司日前表

示，公司旗下的汰渍洗衣粉等产品将涨价，部分个人健康护理产品也将于4月中旬涨价。此前，宝洁公司已上调婴儿护理、女性护理、口腔护理、护发产品和护肤品等产品售价。

对于消费者来说，工资水平长期跟不上物价涨幅导致实际收入缩水，生活压力不断增加。面对日益昂贵的商品，消费者只能减少购买。

美国商务部27日公布的数据显示，去年12月，未经调整的美国个人消费支出环比下降0.2%，为连续两个月下降，这一美国经济增长的重要引擎显露疲态。

美国全国零售商联合会首席执行官马修·谢伊指出，消费者依然对价格保持敏感，能感知到日常开销面临的压力。多数美国零售业高管预计，未来一年美国家庭仍将感受到高物价带来的生活压力。

市场研究机构凯投宏观的首席美国经济学家保罗·阿什沃思预计，美国消费者支出在2022年以“灾难性结局”收官，今年第一季度该指标或仍接近零增长。

美国孟菲斯市

黑人男子遭警察殴打死亡引众怒



1月27日，在美国首都华盛顿，人们在白宫前抗议非洲裔男子泰尔·尼科尔斯遭警察殴打身亡。

美国田纳西州孟菲斯市当局27日晚公布了一名非洲裔男子遭警察殴打的视频，该男子最终不治身亡。此事在当地引发示威活动。

视频显示，数名警察在逮捕非洲裔男子泰尔·尼科尔斯时对其进行殴打，尼科尔斯不断呼喊母亲。据悉，5名涉事警察已被开除，并被指控二级谋杀等罪名。

在这段视频公布后，部分地区的抗议者聚集示威，一边游行一边喊着“没有正义就没有安宁”等口号，一些人手举写着尼科尔斯名字的标语牌。

美国总统拜登27日发表声明说，看到尼科尔斯被殴打的视频，他感到愤怒和痛苦，称美国黑人等族裔每天都要经历这样的恐惧、创伤等。此外，拜登呼吁抗议者和平示威。

据孟菲斯市警方介绍，本月7日晚，29岁的尼科尔斯被怀疑危险驾驶被警察拦停，双方发生“冲突”导致尼科尔斯被逮捕。尼科尔斯反映自己呼吸急促后被送往医院，田纳西州调查局10日宣布他死亡。

长期以来，美国警察因暴力执法和种族歧视问题饱受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示，美国警察去年打死1186人，其中非洲裔占26%，而非裔在美国总人口中仅占13%。

美国半月湾市

哀悼枪击事件遇难者



1月27日，人们在美国加利福尼亚州半月湾市举行的守夜活动中哀悼枪击事件遇难者。

1月23日下午，美国加州半月湾市发生枪击事件，造成7人死亡、1人受伤。

本文图据新华社

俄罗斯纪念列宁格勒解除封锁79周年



1月27日，人们在俄罗斯圣彼得堡举行的纪念活动上排队献花。

俄罗斯圣彼得堡27日举行活动，纪念苏联卫国战争中列宁格勒保卫战解除封锁79周年。圣彼得堡原名列宁格勒。

伦敦金丝雀码头举行冬日灯光秀



1月27日，人们在英国伦敦金丝雀码头冬日灯光秀上参观。

伦敦金丝雀码头冬日灯光秀于1月18日至28日举行。

新西兰最大城市奥克兰遭遇强降雨



新西兰最大城市奥克兰27日遭遇该市历史上最强降雨。新西兰总理克里斯·希普金斯28日视察灾情后说，强降雨引发洪灾，已造成至少3人死亡，另有1人失踪。

希普金斯当天乘坐军机视察奥克兰灾情。他在记者会上说，这场暴雨在奥克兰历史上强度空前，暴涨的洪水已导致“3人死亡，1人失踪”，部分地区受灾严重。

按照新西兰气象局的说法，奥克兰市当日降雨量大约是往年整个夏季降雨量的总和。当晚，奥克兰部分市区3分钟内降雨量超过150毫米。

上任不到一周的希普金斯说，根据地面和空中视察情况，他认为奥克兰灾后清理工作相当艰巨。

据美联社报道，新西兰警方27日晚在上述降雨区的一处被淹涵洞发现一具遇难者遗体，次日在一处停车场又发现一具遗体。雷穆伊拉地区一栋房屋被山体滑坡冲垮后，消防和应急人员发现了第三名遇难者。警方说，另有一名

男子被洪水冲走后失踪，搜救还在继续。

这场强降雨导致奥克兰机场一度关闭。截至28日上午9时的24小时内，奥克兰机场观测到的24小时降雨量达249毫米，打破1985年161.8毫米的纪录。

奥克兰机场的部分航站楼被淹。27日晚进出该机场的所有航班停飞，数以百计旅客滞留；28日中午，部分新西兰国内航班恢复；据法新社报道，国际航班有望29日恢复。

奥克兰市人口约160万。市长韦恩·布朗27日晚宣布全市进入紧急状态，为期一周。奥克兰有关部门开放3个安置场所，接纳受降雨和洪水影响的民众。

希普金斯提醒：“奥克兰人需做好准备，可能会有更多降雨。”

据路透社报道，暴雨27日在新西兰北部、西北部和西部引发洪水后有所减缓。新西兰气象局说，29日该国部分地区可能迎来新一轮降雨。